

再现“宁波帮”民族大义与爱国情怀 话剧《大江东去》亮相上海国际艺术节

本报讯(记者崔小明 通讯员马玲璐)由宁波市演艺集团出品、宁波市话剧团(海曙区话剧中心)创排的话剧《大江东去》受邀参加第21届中国上海国际艺术节,昨前两晚在虹桥艺术中心连演两场,现场反响热烈,掌声不断。

该剧取材于抗日战争淞沪会战中宁波商人沉船封江的历史事件。1930年,“宁波帮”人士陈顺通在上海开办了中威轮船公司,拥有“太平”“源长”“顺丰”“新太平”等轮船。1937年8月,为了抵御日

寇,陈顺通将“源长”轮等10多艘轮船作为防御工事自沉于江阴要塞,充分展现了宁波商帮的民族大义与爱国情怀。

10月26日首场演出时,剧中原型人物陈顺通的孙辈们从中国香港、美国等地赶来观看。陈顺通的孙子陈经纬已不是第一次观看该剧。两年前,他曾陪同80多岁的父亲从上海赶到宁波逸夫剧院观看演出。两年后再次观看时,陈经纬在台下依旧忍不住热泪盈眶。他说:“我追这部戏,从宁波

追到北京,再到上海,有两次带着我的父亲上台。这一次看后还是很感动。”此外,新一代“宁波帮”人士钟惠明先生特地从香港赶来观看,他创办了惠明基金慈善会,并获得宁波慈善爱心人士的称号。钟惠明表示,“宁波帮”的家国情怀和创业精神激励了一代代宁波人,作为新一代“宁波帮”代表应该接过历史的接力棒,继续前进,续写传奇。当晚,来自社会各界的观众观看该剧后,给出了高度评价。尤其是

久居上海的宁波同乡连声感谢剧团在上海进一步宣传了宁波商帮和宁波精神。

据了解,话剧《大江东去》已巡演50余场,先后荣获浙江省第十三届戏剧节“新剧目大奖”、浙江省第十三届精神文明建设“五个一工程”奖。2017年5月,该剧受“纪念话剧诞辰110周年——中国原创话剧邀请展”邀请,赴北京国家话剧院连演三天,赢得京城观众的广泛赞誉,并获得了业内专家的好评。

宁波姑娘吴惠敏 世界军运会勇夺4金



吴惠敏(左二)和队友在颁奖仪式上。

(新华社发)

本报讯(记者林海 通讯员朱燕君 车峰)近日,在武汉举行的第七届世界军人运动会上,由海曙区输送的洞桥籍运动员吴惠敏获得水上救生项目的4枚金牌。

据了解,吴惠敏是八一水上救生队队员,去年9月,吴惠敏作为海曙区洞桥籍兵源应征入伍。10月20日,女子50米假人救生决赛在武汉五环体育中心游泳馆举行,

吴惠敏以33秒93的成绩夺得水上救生项目首金,这一成绩也刷新了她在当天上午预赛中打破的国际军事体育理事会纪录。随后,在女子4×50米障碍游泳接力决赛中,由吴惠敏等4名选手组成的中国队摘得金牌。10月21日,在女子100米混合救生、女子4×25米运送假人接力等比赛中,吴惠敏再次获得两枚金牌。

姚剧《童小姐的战场》参演中国戏剧节

本报讯(记者陈青 通讯员方其军)昨晚,在福建省福州大戏院,姚剧《童小姐的战场》作为浙江省唯一的人选展演剧目,参演第十六届中国戏剧节,接受全国戏剧专家的品评和广大戏迷的鉴赏。

第十六届中国戏剧节于10月26日至11月12日在福建省福州市举办,赴福州展演的全国各地30

台优秀剧目,体现了我国戏剧艺术的多样性和丰富性。

姚剧《童小姐的战场》由余姚市委宣传部、余姚市文化和广电旅游体育局以及梁弄镇人民政府出品,讲述了一名富家小姐成长为革命战士的奋斗历程,彰显余姚红色文化内涵,是首部反映浙东(四明山)抗日根据地的大型舞台剧。从2017年9月采风到2018年9月底搬

上舞台,《童小姐的战场》经过艺术、史实等多层面的一次次打磨提升,剧作家黄先钢、导演倪东海等在该剧中尽显才华。目前,该剧已演出70余场。

2005年12月,姚剧《母亲》曾参加在宁波举办的第九届中国戏剧节,今年6月赴京献演国家大剧院,广受好评。

著名姚剧表演艺术家、国家级

非遗(姚剧)代表性传承人沈守良祝贺《童小姐的战场》在第十六届中国戏剧节演出:“小小姚剧团,大大出成绩。乡音流韵远,余姚美名扬。”福建省戏剧家协会有关人士指出,中国戏剧节是全国的戏剧盛会,《童小姐的战场》成为浙江戏剧面向全国的名片,是姚剧艺术的荣誉,也是余姚城市形象的一次精彩展现。

四明美术馆赴澳门参展

本报讯(记者周燕波)日前,2019中国澳门书画文物展在澳门金碧文娱中心隆重开幕。余姚四明美术馆征集的40幅当代中国书画名家作品参展。

中国澳门书画文物展是澳门收藏、书画界的年度大展,由澳门收藏家协会主办。

创办于2006年的余姚四明美术馆多年来致力于各地文化交流。这是该馆第6次赴澳门参展,促进了内地与澳门的文化交流,加深了甬澳两地民众的感

情。据余姚四明美术馆馆长蒋启明介绍,2014年,四明美术馆携88件当代中国书画名家精品赴澳门参展,在澳门引起轰动,此后每年赴澳门参展。今年正逢中华人民共和国成立70周年和澳门回归祖国20周年,四明美术馆作为本次展览的协办单位之一,从半年前就精心准备,征集了40幅各具风格、特色的书画作品到澳门展览。这些展品包括宁波书画家竺庆有、金林观、邹大明、潘华创作的精品。

风筝飘扬在梁祝文化园



昨天,为期3天的宁波市首届全民运动会风筝比赛暨“梁祝杯”宁波市第二十五届少儿风筝比赛在梁祝文化园落幕,来自全市的36支代表队、420名运动员参加比赛。

(周建平 陈海燕 摄)

【上接第1版】

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,把坚持和加强党的全面领导作为做好党和国家各项工作的根本保证,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国特色社会主义进入了新时代。习近平同志围绕坚持党对一切工作的领导,方向原则、体制机制、方式方法等重大问题进行深刻阐述,极大深化了我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发

展规律的认识,丰富发展了马克思主义执政党建设的理论。坚持党对一切工作的领导,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,对于我们增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,完善坚持党的领导的体制机制,坚持稳中求进工作总基调,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力,实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有重大而深远的指导意义。

平安 宁波
公益广告

共建平安宁波 共享宁波平安



市委平安办